

mawiać z saduceuszami, celnikami, wiedział jak ma doprowadzić do siebie zagubione dusze. Czerpmy więc z tego niedoścignionego wzoru jak najwięcej. Bo on nam może dać zbawienie, takie mamy zapewnienie, ale jak my do tego podejmiemy to już tylko zależy od nas samych, od naszego nastawienia od naszego zaangażowania w sprawy wiary.

Trwajmy zatem w tym przekonaniu, że Maryja także i od nas pragnie abyśmy często odmawiali różaniec, szczególnie w intencji tego współczesnego świata który proponuje nam coraz to nowsze udogodnienia uciechy jakieś reformy, zmiany które często nie idą w parze z zamysłem Bożym. Św. Jan Paweł II również bardzo często odmawiał różaniec, bardzo często miał go w ręku. Mówił nawet, że jest jego ulubioną modlitwą. Miejmy i my również to na uwadze. Zachowajmy jednak swój rozum, zachowajmy swoją chrześcijańską, maryjną tożsamość. Trwajmy w tym zaufaniu do Maryi i nie poddawajmy pokusom tego świata, które są przemijające a walczmy o życie wieczne o zbawienie naszej duszy bo to będzie trwałe.

INTENCJE MSZALNE

KS. MATEUSZ KOZŁOWSKI

Data	Godzina	Miejsce	Intencja
Sb. 27.09 2025	18:30	Bridgwater Saint Joseph	Śp. Andrzej Błażejewicz w 9 rocznicę śmierci
Niedz. 28.09 2025	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	W 21 rocznicę śmierci Taty Czesława, w 15 rocznicę śmierci Mamy Barbary oraz w 6 rocznicę śmierci Brata Dariusza Durzyńskich z prośbą o łaskę nieba dla nich
	12:00	Taunton St George's	W 9 rocznicę śmierci Andrzeja Błażejewicz z prośbą o łaskę nieba i wieczne zbawienie
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	W 8 rocznicę śmierci Anastazji Borowy i Jana Ferencika oraz w 9 rocznicę śmierci Andrzeja Błażejewicz o wieczną radość nieba dla nich oraz za dusze w czyszczeniu cierpiące
Śr. 01.10 2025	19:00	Weston super Mare Saint Joseph	Intencja błagalna za wstawiennictwem Św. Teresy o gorliwość w modlitwie i świętość życia dla wszystkich członków Róży Różańcowej
Czw. 02.10 2025	10:00	Weston super Mare Saint Joseph	W 30 dzień po śmierci Śp. Anny Mazur
Pt. 03.10 2025	19:00	Weston super Mare Saint Joseph	Dziękczynno błagalna jako podziękowanie za wspaniały dar żony, wszelkie otrzymane łaski przez nią oraz z prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo i przewodnictwo Maryi na dalsze lata życia
Sb. 04.10 2025	10:00	Weston super Mare Saint Joseph	English Mass
	18:30	Bridgwater Saint Joseph	Z okazji urodzin Jana z podziękowaniem za odebrane łaski i prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego
Niedz. 05.10 2025	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	Intencja błagalna z prośbą aby Jezus Chrystus był obecny w naszych domach, umacniał nas miłością, zgodą i pokojem
	12:00	Taunton St George's	W podziękowaniu za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego i opiekę Matki Bożej Królowej Różańca Świętego dla Iwony oraz całej rodziny
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	O zdrowie, błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Bożej Królowej Różańca Świętego oraz wszelkie potrzebne łaski i dary Ducha Świętego dla Bożeny z racji urodzin

BIULETYN

Lokalna Polska Misja Katolicka
w Taunton, Weston-super-Mare, Bridgwater, Yeovil i Tiverton

Local Polish Catholic Mission in England and Wales in Taunton,
Weston-s-Mare, Bridgwater, Yeovil and Tiverton
Registered Charity Number 1119423



Czytania

Am 6, 1a. 4-7

1 Tm 6, 11-16

Łk 16, 19-31

Rok C - rok I

Ps 146 (145): Chwal, duszo moja, Pana, Stwórcę swego

EWANGELIA:

Jezus powiedział do faryzeuszów:

«Żył pewien człowiek bogaty, który ubierał się w purpurę i bisior i dzień w dzień uctwował wystawnie. U bramy jego pałacu leżał żebrak pokryty wrzodami, imieniem Łazarz. Pragnął on nasycić się odpadkami ze stołu bogacza. A także psy przychodziły i lizały jego wrzody.

Umarł żebrak i aniołowie zanieśli go na łono Abrahama. Umarł także bogacz i został pogrzebany.

Gdy cierpiąc męki w Otchłani, podniósł oczy, ujrzał z daleka Abrahama i Łazarza na jego łonie. I zawołał: „Ojcze Abrahamie, ulituj się nade mną i przyślij Łazarza, aby koniec swego palca umoczył w wodzie i ochłodził mój język, bo strasznie cierpię w tym płomieniu”.

Lecz Abraham odrzekł: „Wspomnij, synu, że za życia otrzymałeś swoje dobra, a Łazarz w podobny sposób – niedolę; teraz on tu doznaje pociechy, a ty męki cierpisz. A ponadto między nami a wami zionie ogromna przepaść, tak że nikt, choćby chciał, stąd do was przejść nie może ani stamtąd nie przedostają się do nas”.

Tamten rzekł: „Proszę cię więc, ojcze, poślij go do domu mojego ojca. Mam bowiem pięciu braci: niech ich ostrzeże, żeby i oni nie przyszli na to miejsce męki”.

Lecz Abraham odparł: „Mają Mojżesza i Proroków, niechże ich słuchają!” „Nie, ojcze Abrahamie – odrzekł tamten – lecz gdyby ktoś z umarłych poszedł do nich, to się nawrócą”. Odpowiedział mu: „Jeśli Mojżesza i Proroków nie słuchają, to choćby ktoś z umarłych powstał, nie uwierzą”».

KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliczszak,
ADRES: St Joseph's Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare,
tel. 01934627329, lub 07710198765
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org

Ośrodki
duszpasterskie:

- **BRIDGWATER;** Saint Joseph, 9 Binford Place, **TA6 3NJ**; Sobota 18.30.
- **WESTON-SUPER-MARE;** Saint Joseph, Camp Road, **BS23 2EN**, (w tygodniu), w niedziele - Corpus Christi BS231XW o godz. 9.00
- **TAUNTON;** St George's; Billet Street, **TA1 3NG**; MSZE NIEDZIELNE: 12.00
- **YEOVIL;** The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, **BA21 4AR**; MSZE NIEDZIELNE: 16.00

Konto naszej Parafii PCM TAUNTON
SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY NA MIESIĄC WRZESIEŃ

- Ogólna:** Módlmy się, abyśmy inspirowani przykładem św. Franciszka, zrozumieli wzajemną zależność wszystkich stworzeń, kochanych przez Boga, godnych miłości i szacunku.
- Parafialna:** O błogosławieństwo Boże dla dzieci, młodzieży, nauczycieli i katechetów w nowym roku szkolnym i katechetycznym.

OGŁOSZENIA PARAFIALNE:

28.09.2025

1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że **każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba zapisać**. Na tej podstawie można uzyskać jakiegokolwiek świadectwo przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrześną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie.
2. W tym tygodniu **rozpoczynamy miesiąc październik poświęcony Maryi Królowej Różańca Świętego**. W tym Roku Jubileuszowym zachęcam każdego w Was do odmawiania Różańca Świętego z prośbą o błogosławieństwo dla naszych rodzin, bliskich, znajomych i naszej Ojczyzny.
3. W miesiącu październiku odbędzie się **liczenie wiernych** uczęszczających na Mszę Świętą oraz przystępujących do komunii świętej. Liczenie będzie się odbywać w trzy pierwsze niedziele października. Dziękuję za zrozumienie.
4. W tym tygodniu przypada pierwszy czwartek i piątek miesiąca. **Zachęcam do skorzystania z Sakramentu Pojednania**.

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN:

	21.09.2025
• Bridgwater	£ 58,24;
• Weston	£ 250,55;
• Taunton	£ 220,25;
• Yeovil	£ 95,20;
II Taca na potrzeby Fundacji Księdza Kardynała Glempa	£ 335,20;

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne podziękowania za złożone dary na nasze cele parafialne. **Bóg zapłać!**

Odmawiamy Różaniec

Matka Najświętsza wzywała do odmawiania różańca na całym świecie, również w intencjach całego świata. Szczególnie zaś za tych, którzy najbardziej potrzebują tej Bożej opieki, Bożego orędownictwa a czasami nie chcą po prostu się do tego przyznać. Bo może się wstydzą, może są zamknięci na Boże łaski, może nie potrafią prosić Boga aby to właśnie On prowadził ich życie. Czyż czasami nie zauważamy takiego postępowania u nas, u naszych najbliższych, u osób popularnych, to już w ogóle, które czasami na zewnątrz wcale Boga nie potrzebują, ich życie wydaje się piękne, kolorowe bez żadnych problemów, bez żadnych kompleksów idą w zaparte aby jak najwięcej w życiu osiągnąć aby zdobyć jak największe sukcesy a jednak wewnątrz może dziać się w nich coś zupełnie innego. Zbytnie zainteresowanie samym sobą, własną karierą, życie pełne wrażeń, to się dla nich liczy. Zanika wobec tego istotna i podstawowa część życia rodzinnego jaką jest miłość, zrozumienie, wzajemna pomoc, wzajemny szacunek. Dlatego nam nie trzeba tylko i wyłącznie krytykować takich osób, oczywiście wypada takie zachowanie odczytywać jako złe, a przede wszystkim starajmy się sami tak nie postępować i modlić się za te osoby, które się trochę pogubiły, które straciły tę hierarchię wartości w swoim życiu ten prawdziwy porządek aby mogły dostrzegać to co jest piękne i nie przyjmowali tego fałszywego obrazu za wzorzec do naśladowa-

nia i przedmiot pragnień oraz dążeń. A w tym może nam pomóc właśnie modlitwa różańcowa o którą Maryja prosiła aby jak najczęściej praktykować i modlić się w intencjach wszystkich, polecając wszystkich ludzi i cały świat. A wiemy doskonale, że różaniec ma wielką moc. Iluż to z nas właśnie dzięki tej modlitwie wyprosiło czy wyblagało wiele dla siebie oraz dla innych. Ta modlitwa daje ukojenie daje pokrzepienie daje pomoc. Sam ze swojego doświadczenia mogę powiedzieć, że kiedy odmawia się różaniec regularnie, często mając konkretną intencję to wtedy wszystkie sprawy jakoś łatwo się rozwiązują, czasami po prostu człowiekowi jest lżej na sercu wiedząc o tym, że Maryja się nami opiekuje i za nami się wstawia. Dlatego też starajmy się nie zaniedbywać tej modlitwy i kiedy przyjdą jakieś cięższe, trudne chwile bierzmy go do ręki i módlmy za wstawiennictwem Maryi w naszych intencjach. Szczególnie teraz w tym trudnym czasie, który przeżywamy, czasy epidemii, gdzie tyle ludzi zmarło, gdzie tyle ludzi zachorowało i dalej choruje, oczywiście polecamy ofiary, polecamy chorych, ale to jest też i być może przyczynek ku temu by wzmocnić naszą modlitwę, by trochę może więcej czasu poświęcić Panu Bogu, na to aby modlić się za naszą Ojczyznę ale i za cały świat za całą ludzkość. A Maryja to pewno nas nie zostawi, można powiedzieć, że zainteresuje. Jak to robiła nieraz. Mamy w pamięci z pewnością to jak poprzez swoje objawienia prosiła aby modlić się o łaski dla całego świata. Szczególnie podczas objawień fatimskich.

Mamy sobie cały czas uświadamiać radośną dla każdego z nas prawdę, że prócz naszych matek, które dały nam życie mamy również matkę w niebie, Matkę, która troszczy się o nasze potrzeby, a wśród nich przede wszystkim o nasze życie nadprzyrodzone o naszą wiarę i miłość do Jej syna Jezusa Chrystusa. Podstawowym tekstem Nowego Testamentu mówiącym, że Maryja jest Matką wszystkich chrześcijan, są słowa wypowiedziane przez Jezusa z krzyża do swej Matki i umiłowanego ucznia Jana. Są one powszechnie znane i często objaśniane zarówno z amfony jak i na łamach pism teologicznych. Posłuchajmy zatem słów jednego z mariologów, komentującego właśnie ten fragment: Mówiąc do Matki: „Niewiasto oto Syn Twój i do ucznia Oto Matka Twoja, Jezus ogłasza Maryję Matką wszystkich swych wyznawców których figurą jest obecny umiłowany uczeń. Tak więc święta dziewica jest Matką duchową wszystkich wierzących, jest Matką każdego z nas. Jest nią nie przez nasz wymysł ale z woli Jezusa Chrystusa”. Dlatego to Chrystus ją wybrał i na naszą Matkę. Abyśmy nigdy nie byli sierotami także tutaj na ziemi. Jest tą pośredniczką która zanosí nasze modlitwy przed Jego tron. I to jest piękne, wspaniałe, kiedy wierzymy w to i to realizujemy. Bo podobnie jak Pan Jezus, Maryja także wie czego jest nam najlepiej potrzeba.

I wie też jak pokierować naszym życiem abyśmy osiągnęli zbawienie, tylko z naszej strony wystarczy się na to otworzyć – nic więcej. To jest trudne oczywiście czasami nie widzimy sensu w tym, to może przynieść niekiedy ciężkie dla nas doświadczenia, ale w konsekwencji możemy później dojść do tego, że było to potrzebne i będzie miało dla nas zbawienne owoce. Wystarczy tylko dać jakiś obszar swojego życia Panu Bogu a najlepiej cały. Bo jeżeli zaufamy Panu Bogu, zaufamy Matce Najświętszej to niczego się nie będziemy obawiali tutaj na ziemi bo będziemy wiedzieli że oni są z nami i nami się opiekują a lepszej opieki nie ma jak tej pochodzącej od nich. I można powiedzieć, że jesteśmy swego rodzaju szczęściarzami jako chrześcijanie mając za Matkę również Matkę Bożą, że zostawiła nam tyle modlitw, tyle możliwości aby uciekać się do niej w różnych naszych potrzebach, aby ona była tą naszą pośredniczką. Korzystajmy z tego pięknego daru dla nas przeznaczonego jak najczęściej, aby Maryja również widziała nasze zaangażowanie w sprawy wiary, w Boskie sprawy, w sprawy nieba. Dbajmy zatem o to, dbajmy o to abyśmy byli przede wszystkim dobrymi chrześcijanami i zachowywali wierność słowu Bożemu. Ten problem wybrzmiewa również i w Ewangelii, kiedy to słyszymy, że to czasami z nas samych, z naszego zachowania wychodzą te rzeczy niedobre, które Jezus nazywa nieczystymi, czyli na przykład nasza mowa, nasze odnoszenie się do innych ludzi, nasze relacje z innymi.

To co my mówimy to co my czynimy to decydujemy o tym sami, to pochodzi z naszego wnętrza i my za te nasze czyny odpowiadamy, już tutaj na ziemi ale też i kiedy przed Bogiem. Jest to wielka odpowiedzialność dla nas, dlatego też warto zastanowić się jakie czyny jakie słowa wychodzą z naszego wnętrza, jakie to nasze wnętrze jest, jakie jest nasze serce, jak jest ukształtowane nasze sumienie. Prześledźmy nawet i to co działo się chociażby dzisiaj, jak wyglądał ubiegły tydzień, jak wyglądały nasze relacje z innymi, jak wyglądało nasze odniesienie się do Pana Boga. Bo Pan Bóg dał nam przykazania aby nam pomóc, aby nam pomóc w osiągnięciu zbawienia. A wydaje mi się, że tym problemem dzisiaj, ale też i wcześniej jest to, że to my chcemy dostosować przykazania do swojego życia, chcemy tak je nawet i delikatnie zmienić aby tylko nam to pasowało, a tu istota jest inna, Pan Bóg nam je dał, przedstawił w bardzo prosty sposób, później Pan Jezus podczas swojej ziemskiej działalności nam je wyjaśniał a nam wystarczy tylko to przyjąć, otworzyć się na nie i później możemy być pewni że nie będzie wychodziło z naszego serca nic złego. Dbajmy o to, bądźmy otwarci na Bożą łaskę, którą on nam chce ofiarować w swoim słowie i w sakramentach i dzielimy się zarówno naszymi smutkami jak i radościami z naszą najwspanialszą Matką, Matką Najświętszą, Matką gotową nieustannie pomagać.

Bo też i działanie Pana Boga jest czasami dla nas niepojęte, On doskonale wie czego człowiekowi potrzeba i kiedy ma zainterweniować w jego życie. Z naszej strony wystarczy tylko otworzyć się na Jego łaskę, na Jego błogosławieństwo, nie ustając na modlitwie, nie ustając wierności pomimo różnych przeciwności które mogą nastąpić. Pan Jezus do nas mówi w Ewangelii, niech wasza mowa będzie tak tak nie nie. Klarowność, jasność, przejrzystość. To są cechy, których Pan Jezus od nas wymaga. On tak postępował jak przebywał tutaj na ziemi. On wiedział jak rozmawiać z faryzeuszami, on wiedział jak roz-